



# 大咖主讲,公开课教你写好作文

## 在课程中点燃学生写作热情,激发写作潜能

如何写出一篇佳作?怎样找到合适的作文素材?自“跟谁学”杯山东省第二届中小学生作文大赛启动以来,受到了众多学生、家长的关注,共计收到近万篇初赛参赛作品。

为了给更多选手提供写作指导,大赛特别推出系列作文公开课,邀请大学教授、一线教师、知名作家等大咖做客演播室,围绕不同主题,为学生分享写作秘笈。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金

### 大咖在线分享写作秘笈

山东省第二届中小学生作文大赛是由山东省作家协会、齐鲁传媒集团联合指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,时代文学杂志社协办。

7月31日初赛结束后,经评委会评定后,按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选优秀选手晋级决赛,各组别决赛采取统一命题、现场写作、匿名评审打分的方式,每份稿件由多名评委审阅会议确定,评出决赛特等奖及一、二、三等奖,并颁发获奖证书。大赛将择优授予部分获奖者“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发奖杯,同时评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

自大赛启动以来,共计收到近万篇初赛参赛作品。大赛特邀山东省作家协会主席黄发有担任评委会主任,山东省作家协会副主席陈文东、刘玉栋担任评委会

副主任,大赛评委由文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响的作家、教授、中小学语文名师、资深编辑等组成。

此次大赛不仅是为了寻找一般意义上的好“作文”,更是希望通过写作发现“作文”的另一种可能,发现不同的世界——这是一个属于青春的世界,鼓励阅读、鼓励思考、鼓励不同。作为山东省第二届中小学生作文大赛的重要组成部分,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合“跟谁学”邀请大学教授、中小学名师等担任主讲人,面向中小学生学习开展线上写作公开课。

### 家长、孩子共同观看作文课

作文公开课围绕不同主题,与学生进行分享交流,借助名师大家的讲解,让来自全省的中小学生学习,找到通往写作世界大门的钥匙,再化成笔下的文字。截至目前,作文公开课共进行了九期,受到家长、学生的关注和好评。

“作文公开课我都和孩子一



山师附小语文老师王伟静为学生上作文课。

起看,很受用,也有一些启发。”初中生家长李道军曾在孩子读小学时,在班级里成立“勇往直前读书会”,经常与学生、家长开展读书分享活动。通过作文公开课,不仅与名师、大家面对面,也让孩子对阅读和写作有了新的认识。

济南市高中退休教师刘昭菊同样将作文大赛的消息和作文课分享给身边的教师朋友和学生。“我特别支持这样的活动,在我30多年的从教生涯中,一直鼓励学生参加作文比赛。本届大赛推出的写作课含金量高,更加激发了学生的写作兴趣。”刘昭菊说,自

己教过的2013级学生小张从高一开始参加作文比赛,后来在语文报上发表了文章。“参加比赛,激发了他的写作热情和潜能,现在即使毕业了,还坚持写文章,经常和我探讨交流,并坦言未来想做一名作家。”

据介绍,山东省第二届中小学生作文大赛由“跟谁学”冠名,临沂国华新城·鲁商国际广场提供特别支持。“跟谁学”是中国在美国上市的K12在线教育机构,主要业务为K12在线课外辅导培训以及成人在线课程培训,曾荣获“福布斯2015中国成长最快科

技公司”称号。2019年成功登陆美国纽约证券交易所,是目前全球市值巨大的在线教育上市机构。旗下有跟谁学、高途课堂、成蹊商学院、金圃学堂、微师等产品。



扫描专题二维码,观看写作公开课

# 新高考政策下,如何选科报志愿

## 名校学生、大学教授干货分享,近500位学生、家长现场点赞

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金

### 名校学霸分享“学习秘笈” 大学教授解读高考政策

讲座现场,清华大学学生李宣成分享了自己的理科学习经验,从他们的角度解答如何培养良好的学习习惯、怎样制订合理的学习目标、如何提高学习效率等,为学生和家长答疑解惑。

“对于数学学科来说,需要课下整理、归纳错题、知识点,建立起知识框架,形成完整清晰的知识体系。”在做题方面,李宣成建议同学们高一、高二选取的题目类型要广泛,不要拘泥于高考题型,高三做题应少做偏难、老旧的题型,贴近高考与主干知识。

讲座现场,北京大学学生蒋疏桐、山东大学学生赵蓝琦、哈尔滨工业大学(威海)学生李悦舍也结合个人学习经历,带来了干货分享。

此外,本次分享会还邀请到了山东大学教授龙和平担任主讲人,龙和平教授向学生和家长们解读新高考政策,讲解志愿填报规则。

“平行志愿遵循分数优先、遵循志愿、一次投档的原则,96个志愿的顺序非常重要,”龙和平说,今年的志愿填报情况总体

面对中考和高考的升学压力,怎么确定学习目标,找到适合自己的学习方法?新高考形势下,如何帮助孩子进行生涯规划,科学填报志愿?高考有哪些升学通道,如何实现低分高就?

8月23日上午,由齐鲁晚报·耘智愿教育集团联合主办的2020年名师学魁经验传承暨家庭教育分享会举行。清华大学、北京大学等名校学霸、高校教授以及优秀家长代表,围绕学习方法培养、生涯规划指导、高考升学通道、亲子关系等主题,为现场近500名学生及家长带来一场干货满满的分享。



分享会现场,家长认真记录

平稳,但也呈现出了几个新的特点,比如专业之间分差加大,中外合作办学遇冷,同时个别考生志愿填报目标偏高。

“对高中生来说,不同阶段的侧重点不同。高一选科很重要,高二重在升学路径的规划,高三学生则要侧重专业和院校的选择。”分享会现场,省实验中

学班主任也进行了主题讲座,通过几名学生的学习故事,向家长讲述了生涯规划、升学规划、学业规划的重要性。

### 早上6点出发 聊城师生“组团”来现场

讲座现场,不少家长、学

生拿起手机和笔记本认真记录,收获满满。“女儿该上高三了,选择了化学、生物、政治三科,今天和她一起来现场,想了解下学霸的学习方法。”家长苏女士说,今天的分享会干货满满,尤其是龙和平教授的讲座,让自己对相关政策有了更多了解。

家长桑女士同样和女儿一起来到现场,桑女士表示,面对孩子的升学压力,自己其实很焦虑,之前也听过一些别的课程,但相比之下这次的讲座更有针对性,收获很大,可以说是不虚此行。

分享会上,除了父母、孩子一同前来,也有学校“组团”来到现场。“我们在齐鲁晚报上看到分享会的消息,决定带孩子们一起来学习。今天师生一共来了25人,学校提前租好大巴车,早上6点就出发了。”聊城第三中学北校高三年级主任井秀芳说,此次分享会收获很大,尤其是班主任的分享,对自己的教育教学也有很大帮助。

聊城第三中学北校学生卢博瑜今年开学后读高三,选择了化学、生物和政治三科,她表示想在大学学习法律或数学专业,“在来听讲座之前,我并没有一个明确的目标,听完今天的讲座,我也开始规划自己努力的方向,并为之奋斗。”

### 相关资讯

#### 强化教育科研意识

### 德州市夏津县教体局 打造优秀学科中心

近年来,德州市夏津县教体局在德州市率先成立了29个学科教研中心以带动教研工作发展。其中,夏津县历史学科教研中心自2019年9月成立以来,依托县教研室和基地校的强力支持,全体成员强化科研意识,开展课题研究,尝试历史课堂改革,取得了显著的成效。

一年来,该学科中心首先确立了三年规划方案,建立导师培养制,开展青蓝结对工程,送课下乡帮扶乡村学校和乡村教师,举行全县教学研讨报告会进行教师培训。期间,有多篇获国家、省、市级论文获奖或发表。同时,该学科中心课题研究成果丰硕,一项国家级规划课题结题,一项德州市“十三五”规划课题和三项县级课题成功立项,另有一项省级规划课题被推荐到省教科院申请立项。此外,该教研中心探索出了历史高效课堂模式一六环教学法,此教学模式突出故事教学、史料教学,为学生创设历史情境,组织小组合作学习和答题评比活动,打造智慧课堂,效果十分良好,并对区域内的教学研究产生了较大影响力。

(通讯员 贺兴强)